

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIBOESA, 30
 Apartado de Correos, 98.—Teléfono 340
 25 ejemplares, 1,75 pes.

liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

LA PROPUESTA FRANCESA LOS NUEVOS TRATADOS DE COMERCIO DE YUGOSLAVIA SOBRE PAGO DE LAS DEUDAS DE LAS DEUDAS

París.—Se asegura que el señor Poincaré ha recibido una carta del Presidente Coolidge contestando y aceptando en términos particularmente amistosos la proposición francesa, análoga a la aceptada por Inglaterra, para el pago a título provisional de las dos primeras anualidades correspondientes a la deuda de guerra.

Belgrado.—El ministro del Comercio y de la Industria ha pedido a todas las Cámaras y Corporaciones profesionales económicas que le presenten antes del día 10 del próximo mes de Marzo, sus proposiciones relativas al concierto de tratados de Comercio con Polonia, España, Japón, Australia, las Indias y China.

Conversaciones por carta para EL LIBERAL

E. Jiménez Caballero,
 director de "La Gaceta Literaria"

No voy a presentaros al señor Jiménez Caballero. Este, con su discutida "Gaceta" y sus originales artículos de "El Sol", es figura de actualidad; ya sé que para muchos, demasiado "áspero" el "acuafortista" literario, que "sintió" su inspiración y sus convicciones muy por encima del estilo templado, suave, escurridamente rítmico; una especie de literatura directa, la suya, plena de espontánea sinceridad. Y hasta hay quien juzgase Arrio moderno que, si no de la "cuidad, consubstancialidad e igualdad de las personas de la Trinidad, despreciable, por lo menos, de la "verdad, bondad y belleza" literarias.

Aténgome, pues, a la opinión más vulgarizada.

Con harta frecuencia, cuando hálbase de cualquier escritor moderno, oímos decir: "Es un extravagante; todo canon pristino lo demuele a rajatabla".

Permítaseme argüir, a fuer de imparcial, que aun admitiendo en parte la contumacia de los refractarios a esta "manera" externa literaria, a modo, digo, que cultivaban nuestros escritores "romanticistas", no es justo que se les niegue la "bondad y verdad" de muchos de sus escritos, que es lo que, si bien se discurrir, constituye la más substancial belleza de toda producción.

No veáis en esto una alabanza del modernismo, en su sentido más amplio; mejor un breve prolegómeno exento de apasionadas refutaciones...

—¿Cuál es, concretamente definida, la ideología de "La Gaceta Literaria"?
 —La ideología de "La Gaceta Literaria" es la del Guadiana. Va un poco sepulta durante un espacio y un tiempo dados. Desde luego, su aspecto ya es definidor: tres lenguas en un mismo cuerpo. Generosidad literaria. Ansia de descubrir gente nueva. Respeto y colaboración con los valores pasados. Una gran atención hacia América. Mayor para Portugal. Mucho mayor para Cataluña.

—¿Cómo ve usted el periodismo futuro?
 —En emisiones de radio, en cine y en carteles por las esquinas.

—¿Puede abrigarse esperanzas en lo que atañe a la redención económica del periodista profesional español?
 —No. Ni de España ni de otras partes del mundo. No creo que sea una profesión de víctimas, de proletarios, de esclavos. La redención del periodista ya la veo siempre dedicándose a cualquier otra cosa que el periodismo. Al ramo de construcción, a tenderos, a limpiabotas, a boxeadores.

—¿El género literario más floreciente hoy en España?
 —La oratoria sagrada.

—¿Qué novelista, qué autor teatral, qué poeta prefiere de los nacionales contemporáneos?
 —Como novelistas me parecen admirables Baroja y Gómez de la Serna. Pero me aburren ya algo sus novelas, la novela. Como autor teatral no tengo una idea clara de los que existen. Y como poeta tengo muchas ideas—algunas muy claras—sobre todos los existentes hoy en España.

—¿Es usted devoto de Pirandello?
 —No. Soy devoto de la Virgen de la Soledad.

—¿No está mal aprovechado el retráscano, señor Jiménez?
 —¿Qué me dice usted acerca de la polémica sobre crítica teatral?
 —Que no nos ha interesado a nadie.

—¿Qué del lucro de los editores y de la paciente tolerancia de los publicistas frente a aquéllos?
 —Esta es una pregunta vieja y no muy exacta. Hay pocos editores españoles con palacios. En España es todo miserable lo que se refiere al libro. Las tentativas un poco amplias y fuertes que se han hecho han fracasado.

—¿El medio más decisivo para intensificar las relaciones y culturales con Hispanoamérica?
 —No preocuparse tanto de ellas.

—¿Derrocará el cinematógrafo, con su extendido predicamento, la entronizada grandeza del teatro hablado?
 —Este es un tema muy largo de comentar. Desde luego, yo tengo una gran fe—y enorme esperanza—en el cine. Muy poca en el teatro.

—¿Sería utópico esperar el advenimiento de un nuevo Siglo de Oro?
 —¿Siglo de oro de qué? ¿De dónde?

—¿Quiero creer que el señor Caballero da a las precedentes palabras un sentido irónico, pues mi pregunta no es oscura.
 —Puede explicarme su concepto de las generosas ubres del clasicismo en el consorcio espiritual sustentante de aquéllas con la formación del talento artístico en sus variadas manifestaciones?
 —Si el escritor siente desde mucho tiempo cierta atracción por los modelos literarios de otros tiempos—una cosa poco frecuente—, tal vez le sea



DON MANUEL GONZALEZ SANTOS

Notable artista pintor, presidente de la Sección de Bellas Artes del Ateneo, que ha hecho una interesante exposición de sus obras en el Palacio de Arte Antiguo.

Horas de oficina en la Administración de **EL LIBERAL** de nueve mañana a siete tarde.



Llegada a Mar Chica de la escuadrilla "Atlántida", que tan brillante raido ha efectuado a la Guinea española.

En los Juzgados LAS COSAS QUE PASAN

De una riña
 El Juzgado del Salvador instruye diligencias con motivo del suceso ocurrido ayer tarde en el Paseo de Cristina, en el que resultó gravemente herido Francisco Bejarano Vélez.

Ha declarado éste diciendo que los dos detenidos ayer no son sus agresores, y que la herida que sufre se la causaron de una pedrada, ignorando quién tiró la piedra.

Como no aparece muy claro este asunto, el juez sigue su labor hasta conseguir esclarecerlo.

Hay que buscar al que tiró la piedra.

De un escaló
 El mismo Juzgado instruye diligencias con motivo del escaló practicado en la casa número 15 de la calle San Bernardo.

La Guardia civil parece que ha practicado una detención y se espera caigan pronto en su poder los demás rateros que tomaron parte en este último robo, que no pudieron realizar por la pronta intervención de los vecinos.

Nicéforo
 En el Juzgado de San Román comparece esta mañana Nicéforo Galán, empleado en la Compañía de Tranvías.

¿Qué ha hecho Nicéforo? Nada. El hombre se tomó unas copas esta mañana y discutió con su compañero de trabajo Antonio Ruiz Prado.

De las palabras pasaron a los hechos; muy nuevos—, y Nicéforo se acordó que tenía un cortaplumas, lo sacó y agredió a Antonio, causándole una herida en la región epigástrica, de la que recibió asistencia facultativa en la casa de socorro de la Alhóndiga.

La herida es leve; pero la falta es grave, y Nicéforo ha sido procesado.

Una caída
 Miguel Baena Carmona, que vive en la calle Peris Mencheta, 34, sufrió un accidente en Burón y resultó con una herida contusa en la cabeza, de tal magnitud, que ha tenido que enterarse del suceso el Juzgado de San Román.

Y nada más
 El suceso carnavalesco de la calle Bailén ha quedado reducido a nada. "Donde dije digo, no dije digo." Todo fue una falsa alarma. Ni ella es así ni muchísimo menos.

Ricciotti Garibaldi es objeto, en la Habana, de manifestaciones de desagrado

Habana.—Desde su llegada a esta capital, Ricciotti Garibaldi es objeto de constantes manifestaciones hostiles por parte de la población.

La Policía ha tenido que intervenir para proteger a Garibaldi contra la actitud amenazadora de la multitud.

Como puede verse, Ricciotti Garibaldi es en la Habana un huésped indeseable.

La Prensa italiana lamenta la proyectada reforma aduanera de Francia

Roma.—El "Giornale d'Italia" se hace eco de las preocupaciones italianas sobre la reforma aduanera en Francia.

El citado periódico denuncia la manifestación de un nacionalismo económico susceptible de lesionar a los intereses del comercio italiano de exportación, y señala el contraste que ve entre esta medida y la próxima reunión de la conferencia económica.

"EL LIBERAL" hace 25 años Ojeada retrospectiva 2 de Marzo de 1902

En una "carta abierta" dirigida a EL LIBERAL se ocupaba "Un polígrafo" de este "servicio" en Sevilla, contestando a un artículo que habíamos dedicado a la materia. "Diez y seis agentes de policía para mil calles y cinco kilómetros cuadrados de vigilancia! ¡Es posible, mal organizados como están y sin disciplina, llegar a conseguir algo provechoso, aunque los entusiasmos sean grandes y los deseos muy óptimos!"

La razón sobradísima que dictó las anteriores líneas continúa abomando la misma causa, tal vez en grado más agudo en cuanto las calles no son ya mil, sino muchísimas más, y la población de Sevilla ha aumentado en cien mil almas.

Los "partes" célebres de Peñarol acusaban un nivel del Guadalquivir de siete metros. El Campo de los Mártires, Santa Justa y la Vega de Triana estaban convertidos en extensas lagunas.

A causa de la avenida del Guadiana se hundió parte del puente llamado de Sanchur y situado en la carretera de Sevilla a Huelva.

Encontrábase enfermo en Madrid el ministro de la Gobernación, don Alfonso González.

Decían de París que al regresar de un banquete, donde había pronunciado un importante discurso, el jefe del Gobierno, M. Waldeck Rousseau, volcó el tranvía eléctrico donde viajaba, resultando herido en una mano.

En el teatro del Duque se estrenó "Maldición gitana", de los señores Olmedo y Escobar, y la música del maestro López del Toro, alcanzando la representación felicísimo éxito.

Tocó el turno en el estudio de las Hermandades sevillanas este día 4 de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y María Santísima de la Merced.

Desde 1579 tuvo esta cofradía capilla propia en el convento de la Merced, adquiriendo la imagen de Jesús de Pasión el año 1623. Hacia el principio del siglo XIX tuvo un período de decadencia; pero al convertirse el convento en Museo y al trasladarse la Hermandad al templo de San Julián, donde permaneció hasta 1818, en que estuvo en la parroquia de San Vicente, y de allí trasladado a la iglesia de San Miguel, adquirió el auge que hoy tiene.

En 1829 se instaló en la parroquia del Salvador.

Yo no tengo la culpa ni yo a ti te culpo; la culpa es sólo de las malas lenguas que andan por el mundo... ¡Y a vivir, que son tres días!

Con arreglo a las bases convenidas para nuestro actual concurso, el próximo día 5 publicaremos por última vez el cupón para tomar parte en el mismo.

Los concursantes de Sevilla pueden hacer sus envíos hasta el día 8 a las doce de la noche, y los de fuera de la capital, hasta el último correo del día 10.

Recomendamos a los concursantes no dejen de visitar nuestra magnífica exposición en los grandes Almacenes de los señores Algarín Hermanos, de calle Lineros.

El comedor, premio del concurso, ha sido construido en los Talleres "La Sevillana", Divina Pastora, 4, de don Antonio Ojeda.



El infante Don Carlos y sus augustos hijos visitando la exposición del prestigioso artista pintor don Manuel González Santos.

GOBIERNO CIVIL

Hoy no había otras noticias en el Gobierno civil que las del coreo de los pueblos.

Unicamente manifestó el señor Cruz Conde a los representantes de la Prensa que le había visitado el señor marqués de Tablantes.

Desgraciado accidente.—Un niño ahogado

La Guardia civil del puesto del Saucejo comunicó a la autoridad gubernativa que el niño de doce años Francisco Cárdenas Humanes tuvo la desgracia de caer al cauce de un molino harinero denominado Espada, propiedad de la pequeña víctima, pereciendo ahogado.

En el suceso intervino el Juzgado municipal del citado pueblo.

Un hombre muere por asfixia

En ocasión de encontrarse llenando un saco de paja de un almiar

en la huerta denominada Portada, el obrero Francisco Núñez Sánchez, de cuarenta y un años, y natural de Agudulce, tuvo la desgracia de desplomarse parte del almiar, sepultándole.

El infeliz obrero murió por asfixia, siendo inútiles los esfuerzos que realizaron los compañeros de la víctima para auxiliarle.

Detención de los supuestos autores de un robo

La Guardia civil de Lebrija ha detenido a Diego Cárdenas Sánchez, Manuel Barrera y José García Vidal, como presuntos autores del robo cometido en la casa número 30 de la calle Correduría, de aquella localidad, propiedad de don Antonio Caro Tejera.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente.



ROMA.—Estudiantes americanos recibidos por el Duce en el palacio. Chi ggi. Foto. Agencia Gráfica.

"ROMANTICISMO DEL SIGLO XIX" Los nuevos Presidentes del Uruguay y El Salvador

Montevideo.—El Senado ha proclamado hoy presidente de la República al señor Campisteguy, y consejeros a los señores Batlle y Ordóñez, Caviglia y Luessich.

San Salvador.—El día 1 de Marzo tomó posesión de la Presidencia de la República el doctor Pío Romero Bosque, elevado a ese cargo en las últimas elecciones.

Se ha injuriado, sin precisar nombres, a todos los que gozan de reputación, haciendo después la salvedad de honrosas excepciones, de una manera ambigua, de que hay quien firma libros que no ha escrito.

Aquí hay una gran dosis de veneno de la envidia que, en literatura ó ciencias, no perdona a quien se eleva ó es superior a quien le juzga.

Se ha comentado irónicamente que la venta de ejemplares es ficticia, y que no quieren asociarse con los de menor categoría para que no se descubra el engaño.

Que hay ediciones de libros que ha aparecido la segunda antes que la primera... ¿Es posible?

¿Tan mal andan de lectores los libros que se publican en España, que hace falta mentir descaradamente para ganar fama de sabio?

Confieso mi inocencia. Yo creía que el autor de un libro solamente la satisfacción de verlo impreso le recompensaba de las vigilias y trabajos de su gestación, y que la parte material, el rendimiento pecuniario era un complemento fortuito de la vida de relación, que obliga al hombre a aceptar la remuneración con independencia del triunfo espiritual, y que se aceptaba, no como objeto primordial, sino como una necesidad secundaria para no sucumbir víctima de las necesidades orgánicas. Tiranos insensibles a toda idealidad, que obligan a los hombres a realizar actos reñidos con la conciencia, cuando imponen su santa voluntad.

Si la gloria se gana pensando en el precio de ejemplar, y entre los españoles es punto menos que imposible conseguir elevados precios, vendría, siempre que apareciera una obra nueva, cuyo autor mida sus ideas por el número de ejemplares vendidos, suplicar su adquisición a los amigos como obra de misericordia y no como justicia.

Lectores hay. Quien compre libros, también. Lo que hacen falta son libros que despertien el interés de la masa general, y esto... desgraciadamente, se escriben muy pocos.

El genio crea desinteresadamente. Los mercederes de la inteligencia no producen si no reciben inmediatamente la recompensa pecuniaria por su trabajo.

Pensar hoy otra cosa es vivir en pleno romanticismo del siglo XIX.

Manuel García Quintan.

La señorita Eloisa Alarcón, que resultó elegida por votación Reina de la fiesta en la del mantón y la mantilla celebrada recientemente en el Círculo Andalúz de Buenos Aires.



Nueve buques aprisionados por los hielos

Riga.—Nueve vapores británicos, alemanes y letones se hallan aprisionados por los hielos a la entrada del Golfo de Riga. Hidroplanos letones están suministrando víveres a las tripulaciones de los buques, que llevan cerca de una semana aprisionados. El rompedor letón "Christian Waldemar", que acudió a su auxilio, se halla también cogido entre los hielos.

Reiteramos a ésta, en especial a sus hermanos, la seguridad de nuestra condolencia por la pérdida sufrida.

En el día de ayer, y a muy avanzada edad, ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña Josefa Casado y Gómez, viuda que fue de don Esteban Rossell y Parfío, habiendo sido su muerte muy sentida.

Esta tarde tuvo lugar el transporte de sus restos al cementerio, siendo la concurrencia al funeral algo muy numerosa.

Descansen en paz la finada, y reciban sus hijos, nietos y demás familia el testimonio de nuestro sincero pésame.

En la iglesia parroquial de San Bernardo tuvieron lugar en la mañana de ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del que fue competente tipógrafo de los talleres de "El Correo de Andalucía" don José Vázquez Lebrón.

A los piés sufragios asistieron los deudos y numerosos amigos del difunto.

Reiteramos a la distinguida familia del finado la expresión de nuestro más sentido pésame.

LETRAS DE LUTO

En el día de ayer, y a muy avanzada edad, ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña Josefa Casado y Gómez, viuda que fue de don Esteban Rossell y Parfío, habiendo sido su muerte muy sentida.

Esta tarde tuvo lugar el transporte de sus restos al cementerio, siendo la concurrencia al funeral algo muy numerosa.

Descansen en paz la finada, y reciban sus hijos, nietos y demás familia el testimonio de nuestro sincero pésame.

Reiteramos a ésta, en especial a sus hermanos, la seguridad de nuestra condolencia por la pérdida sufrida.

En el día de ayer, y a muy avanzada edad, ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña Josefa Casado y Gómez, viuda que fue de don Esteban Rossell y Parfío, habiendo sido su muerte muy sentida.

Esta tarde tuvo lugar el transporte de sus restos al cementerio, siendo la concurrencia al funeral algo muy numerosa.

Descansen en paz la finada, y reciban sus hijos, nietos y demás familia el testimonio de nuestro sincero pésame.

En la iglesia parroquial de San Bernardo tuvieron lugar en la mañana de ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del que fue competente tipógrafo de los talleres de "El Correo de Andalucía" don José Vázquez Lebrón.

A los piés sufragios asistieron los deudos y numerosos amigos del difunto.

Reiteramos a la distinguida familia del finado la expresión de nuestro más sentido pésame.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Permanente

Esta mañana se reunió en las Casas Consistoriales la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde, conde de Bustillo.

Propuestas

Presupuesto para obras complementarias en el Matadero público. Concesión de socorro por una sola vez a la viuda de un guardia municipal.

Pago de facturas por suministro de material impreso y de escritorio a la Sección de Rentas, exacciones y arbitrios municipales.

Autorizar la ejecución de obras en las casas Pedro Miguel, 13; Muñoz y Pabón, 17; Conde Negro, 13; Imagen, 11, accesoria; parcela de la huerta de Tabladilla; Pagés del Corro, 96; Castilla, 82; Feria, 89; Santa Ana, 19; Pagés del Corro, 112; Cromista, 7; Espíritu Santo, 9; Tomás de Villar, 25; Federico de Castro, 54 solar de la manzana número 8 del barrio de Nervión, y Peral, 12.

Presupuestos para reparaciones en las escuelas de Carmen Benítez y de la Maarena y en una cuartelada del Mercado de la Feria.

Presupuesto de ampliación de las obras para construir el nuevo Mercado del Postigo.

Solicitud de varios propietarios de fincas de la calle Vargas Campos pidiendo se modifique la alineación vigente de esta vía.

Pedidos de materiales para alumbrado de edificios y dependencias del Ayuntamiento.

Pago de los servicios de carros prestados durante el mes de Enero último por el contratista respectivo.

Presupuesto para adquinado de las calles Vib-Arragal, Bécquer y Patrocinio y para ampliación del re-

adquinado en las calles Castilla y San Jorge.

Pago de la impresión de la Memoria relativa a los servicios municipalizados.

Reconocer la personalidad de actuales poseedores de derechos sobre dos enterramientos.

Suministros a los Centros benéficos municipales.

Cuentas, presupuestos y pedidos de régimen interior para dependencias del Ayuntamiento.

Adquisición de prendas de uniforme para la Guardia municipal.

Expedientes

Con proyecto de presupuesto municipal extraordinario para realizar el plan de obras conexas al Certamen Ibero-Americano.

Tercera de dominio interpuesta por doña Dolores Riedel en expediente de apremio por arbitrio sobre apertura de un establecimiento.

Moción

Del concejal delegado de la guardia municipal sobre retribuir a varios individuos afectos a los servicios de tránsito rodado, en concepto de gastos de entretenimiento de las máquinas que utilizan

Recurso

De reposición interpuesto por don Germán Díaz Sánchez contra el acuerdo de la Comisión Permanente, que desestimó su reclamación contra el proyecto de rectificación de líneas para enlazar las calles Cánovas del Castillo, Fernández y González y Joaquín Guichot.

Se acordó felicitar al ministro de Fomento por la aprobación del proyecto de reforma del puerto de Sevilla, que tanto ha de contribuir al progreso de la ciudad.

Con esto se levantó la sesión.

ATENEO

Curso de Arte

La tercera sesión de este curso, que está a cargo del catedrático don Diego Angulo, que debía tener efecto en la tarde de hoy, se ha trasladado a la del próximo viernes, día 4, a las seis y media de la tarde, y en el salón de actos de la Real Sociedad Económica, calle Rioja, como las anteriores.

Mañana jueves 3, y a las diez de la noche, disertará en la Sección de Literatura el elocuente orador don Manuel Blasco Garzón acerca del sugestivo tema «Guerra Junqueiro en la poesía lírica portuguesa».

Cuántas personas quieran asistir a la interesante conferencia pueden hacerlo acompañadas de un señor socio.

OCASION: Coche Essex-6, completamente nuevo, sin matricular, cinco ruedas metálicas equipadas Balón, vendiéndose por coche pequeño, abandonando diferencia. Precio razonable. Paseo Colón, 11, 1.-4.º.

Casa de Extremadura

El viernes último, en su domicilio, Siempes, 61, celebró la Casa de Extremadura en Sevilla su anunciada Junta general, a la que concurrieron casi la totalidad de sus socios.

Era objeto de la reunión dar a conocer el estado económico de la Casa y las gestiones llevadas a efecto por la Directiva, relacionadas con el establecimiento de la Sociedad en local que reúna las condiciones de amplitud y confort necesarias al crecido número con que cuenta actualmente.

Para atender a los gastos que origina este cambio de domicilio se tenía solicitada de los socios una ampliación transitoria a la cuota mensual, y se interesó a los señores que aún no la habían suscrita lo hicieran en el más breve plazo, recibiendo en el acto muchos y valiosos ofrecimientos de los concurrentes.

Se discutió larga y laboriosamente lo relacionado con el local, dependencias y mobiliario que habrá de constituir la futura Casa de Extremadura, en cuya discusión demostraron una vez más los vocales don Juan Froig y don Ladislao Navarro la ilimitada simpatía y cariño que sienten por la Casa. El acto terminó entre el mayor entusiasmo de los presentes.

J. PAZOS

Tiene siempre en existencias todo el repuesto de

Ford legítimo

Capitanía general

Los infantes han marchado a Algeciras y Granada.

Sus altezas han enviado su pésame a los señores de Gavala (don Antonio), por conducto de un ayudante, con motivo del fallecimiento de su hermano, don Ricardo de Checa.

El real decreto de concesión de la gran cruz del Mérito Militar a la infanta doña Luisa dice así:

«En atención a los humanitarios servicios prestados por mi muy amada prima la infanta doña Luisa de Orleans inspeccionando los hospitales de la Cruz Roja Española en el territorio de operaciones de África, y a que no ha acozomado riesgos ni fatigas recorriéndolos para repartir el aguilado del soldado, a propuesta del general en jefe del ejército de España en África, de acuerdo con el Consejo de ministros y con arreglo al artículo 55 del vigente reglamento de recompensas en tiempo de guerra, vengo en concederle la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo rojo.»

Dado en Palacio a 28 de Febrero de 1927.—Alfonso.—El ministro de la Guerra, Juan O'Donnell y Vargas.»

PANADEROS

En los talleres de Soto, López de Arenas, 4 (Baratillo), véndese carro cerrado para reparto de pan.

SÍNTOMAS REGENERADORES LA ILICITUD EN LO LEGAL

Saludable impresión causan siempre en el angustioso sufrir de los gobernados las frases de justicia expresadas en los labios tutelares de los gobernantes, que, por saberlo ser, merecen serlo, y al gobernar, realizan misión de potestad paternal, que si sabe imponer el orden y la disciplina a la gran familia nacional que rige, sabe de equidad y de amor en la función de repartir sus enseñanzas para que no sean desiguales ni bastardas las disciplinas impuestas a sus hijos.

Las Leyes, fabricadas para ordenar el usufructo legítimo de todos los derechos y ser valedoras a los malos instintos y ambiciones de los hombres, no pueden ser linderos que demarquen, recotándolos, latifundios morales que absorban los privilegios, por clases, ni patrimonio de los acaudales que en la conquista de sus personales medros irradian por la influencia y se asientan sobre el osario inmenso de los vencidos.

Así, lo legal no siempre fue lo justo ni lo lícito todo lo que satisface las fórmulas de la legalidad, vista a través de las leyes generales que no pueden matizar la ganancia ínfima de las mixtificaciones. Porque lícito es el delito mientras no se descubre la esencia delictiva, ni es culpable el delincuente que se esconde tras las arcuadas sutiles de la apariencia honorable que favorece el desarrollo de todas las conspicuencias bajo el ropaje de la licitud enhebrada por las maravillas de los sofismas ético-sociales. Y esto, que nadie desconoce y que realiza el escepticismo frente a la realidad jurídica que plasma el procedimiento social contemporáneo, presta energías incalculables al auge que por doquier adquieren las teorías disuasivas, que al menzugar las impurezas de lo existente dan rügentes conchos a la protesta, que será el virus fratricida diluido en la savia espiritual de lo que vendrá.

Nada, pues, tan grave ni trascendente como la función legislativa en relación a las normas ético-sociales del momento, porque si están en la facultad de las actividades personales de un ministro, los signos formativos de los conceptos y de las sanciones jurídicas, los yerros del legislador más dañan al cumplimiento de las leyes, y por lo tanto, al futuro de la Humanidad que los desahucen mismos de sus conculcadores. Manifiesta desordenada y fatal de los Gobiernos, fue siempre la de amontonar doctrinas del personal ideario de cuantos llegaron al usufructo de las misiones directoras, que llevadas a los articulados inabarcables de las leyes, dieron al procedimiento judicial el dédalo y el laberinto por donde infunde, en espantosa confusión interpretativa, el ardite y la mala peca de los sofistas aritméticos, y, lo que es peor, el maquiavelismo influyente de los poderosos.

De esa manía constructora de leyes, Babel gigantesca, y perturbadora en el caos legislativo, se aprovecharon siempre los avisados, que nunca fueron los desposeídos, para «legalizar sus latrocinios», que una vez confirmados por la sanción legal constituyen: por un lado la sanción y licitud del crimen, y por otro lado la aversión y rebeldía de la conciencia ciudadana, impotente para evitar el abuso; pero inadaptable a los métodos injustos.

Favorecidos, así, los menos, viven sobre los más, gracias a la protección legal; pero atropelladas y vejadas las mayorías desposeídas, forman, en su constante labor hacia un mejor futuro, los cauces ideológicos por donde de vez en cuando corren tumultuosos los torrentes de las iras populares, arrollando cuanto a su paso estorba, aunque al inundar la conciencia colectiva ahogue, en su avance impetuoso, junto con lo injusto, y lo precario, lo puro y lo sagrado, contenido en el progreso. Así desaparecieron siempre las civilizaciones cades en la egalitaria y el escaudado; por la aceleración ineflexiva de los rencores acumulados en siglos de refestión, de sufrimiento y de vasalla. Así cayó el tinglado zaresco y así caerá el imperialismo europeo ante el empuje bestial de las vindicaciones asiáticas.

Porque los continentes, como las naciones, como las familias y como los individuos, que fabrican para su predominio propio conceptos y normas legales que destruyen la libertad y el derecho de otros combi-

nales, de otras naciones, de otras familias y de otros individuos, provocan la reacción opuesta a la profaxis de sus progresos y un día llega que caen para jamás alzarse.

No es fabricando leyes como han de servirse los contratos legales que los hombres, en su tráfico perenne, han de realizar para su forzosa peregrinación por la Vida. Es administrando justicia como podrán encauzarse los impulsos detentadores que en toda aspiración humana sella el Yo que todos sentimos prevalecer sobre el concepto general de la legalidad. «Adquirir» sin riesgo, y luego de adquirir, gozar la posesión franquicia con la protección de las leyes y al amparo de la Guardia civil: tal es en resumidas cuentas el «hábito moral» de nuestra generación como fué el que guiara a Ati-la y a Napoleón a las «proezas» que cantó la Historia y sembró de esqueletos el Mapa Mundi.

Por eso cuando un gobernante, consciente de que lo legal puede ser y es en muchos casos lo delictuoso, dice, como ha dicho el señor ministro de Gracia y Justicia a su regreso de Canarias, refiriéndose a lo que dijo a los propietarios de la aldea de San Nicolás: «No me importa que exhibáis títulos legales, porque es necesario que sepáis que nos hallamos en un período de honda y trascendental transformación y que la dictadura de este Gobierno se asienta sobre principios equitativos y morales... el alma popular siente el frescor de la esperanza y algo que puede ser la base de una reconciliación espiritual circula desde el cerebro del Estado al corazón del pueblo, del Estado al pensamiento del ministro al lenguaje de sus realidades angustiosas, que llegado el momento de la revisión de todos los valores legales, y que de hoy en adelante la Justicia dejará de ser esclava de la técnica en el procedimiento puntado por las leyes, para ser función del órgano supremo de todas las armonías deducidas del imperio de la Moral y regladas por la Equidad.

La transcendencia de lo expresado por el señor ministro de Gracia y Justicia habrá de culminar en la próxima disposición que habremos de esperar de la sinceridad con que fueron hechas, no sólo en cuanto atañe a los problemas de nuestros hermanos de Canarias, sino que también en los problemas de la administración de la justicia, que afecta a todos y a cada uno de los ciudadanos españoles... Sentada por quien puede la doctrina de que los títulos legales no son bastante a justificar la licitud de los derechos, la revisión de lo hasta aquí sancionado puede ser y debe ser un hecho viable que venga a destruir el monopolio del favor y a realizar una eficaz labor de higiene moral en la jurisdicción encomendada a la justicia.

Si esto fuese así, ello bastaría para que el paso del actual Gobierno dictatorial que rige a España por la árida trayectoria del supremo mando, quedase eternamente glorificado, y a cubierto de toda otra responsabilidad originada por la actuación de su poder.

Francisco Carrión.

Alhajas de todas clases

Artículos para regalos Mantones bordados BAZAR JOYERIA HARINAS, 17 y G. VINUESA, 33

PARA COLCHAS Y TOALLAS, LA REALIZACION DE EL BARATO CORREDURIA, 41 Y MANUEL CARRIEDO, 15. Triana

LECHERAS de 6, 10 y 15 litros, de reglamento, más baratas que nadie. LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL, 34.

Picores de la piel, sarna, sarpiellos, comezón, se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de AGAROL.

Sesión suspendida en homenaje a De Pinedo Acuerdo Franco-Americano sobre las Deudas

Roma 1.—Durante la sesión celebrada por el Comité económico de la Sociedad de las Naciones, el delegado brasileño, después de exaltar el gesto heroico de De Pinedo, propuso que se suspendiese la sesión en homenaje a Italia. Aceptada la propuesta por unanimidad, se dió por terminada la sesión en medio de vivas a Italia.

Paris 1.—Mr. Poincaré ha comunicado el texto del acuerdo provisional concertado por el Gobierno francés con el Departamento americano del Tesoro relativo a la cuestión de las Deudas. El texto se hará hoy público oficialmente.

Salón Zapico ALAMEDA, BAILES TODAS LAS NOCHES, DESDE LAS NUEVE.



¿Se acordó usted del Jabón HENO DE PRAVIA?

Esa es la pregunta de una mujer cuidadosa, cuando su doncella le dice que está preparado el baño. Por la pureza y suavidad de su pasta, es el Jabón ideal para las personas de cutis delicado.



Pastilla, 1,25 en toda España. PERFUMERIA GAL MADRID

EL LIBERAL DE SEVILLA ODIO DE ARABE POR CAROLINA INVERNIZIO FOLLETTIN NUM. 19 Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 166. Barcelona

una expiación, y que no tenemos derecho a morir para sustraernos al castigo que hemos merecido. Por eso pude salvarme. Ahora, querido hermano, viviremos los dos para cumplir los deseos del pobre muerto; para realizar su voluntad, y para padecer juntos. Así obtendremos el perdón y quedarán vengados nuestros difuntos queridos. Gisela hablaba como si estuviese recibiendo inspiración divina, y a Rigo le parecía ver aquella cabeza, pálida y doliente, circundada con la aureola de los mártires. Dió otro giro, tendió sus bra-

tormentado por el remordimiento de haber quitado la vida al prometido de su hermana, a su inocente amigo. No se estremecía de horror pensando el muerto no le hizo daño alguno; antes bien, se alegraba de haberle utilizado como instrumento para su venganza, meditada en silencio durante tantos años sin que nadie sospechase sus propósitos. Al ver realizado su infame plan, sólo tuvo un pensamiento: huir, abandonar aquella casa, que se le había hecho insostenible desde el momento en que quedó vengada su madre. Cuando todos en la quinta estaban trastornados por la muerte de Baldo y la enfermedad de Rigo, Kabilia, encerrada en su cuarto, escribía tranquilamente: «Señora: Ahora que he suprimido a tu futuro, puedo decirte que Baldo era inocente, que sólo a ti te quería; pero yo armé el brazo de tu hermano contra él para que lo matara; para que tú no volverías a tener un minuto de tranquilidad en la vida y Rigo muriese lentamente consumido por los remordimientos. Es que yo creíais tal vez que yo había olvidado cómo murió mi padre, y el

motivo de la muerte de mi madre? Pues estabais equivocados! Una mujer árabe ni olvida ni perdona! Antes de suicidarse, me refirió mi madre el drama de que fué víctima y me repitió tu nombre muchas veces, como los de tu familia, para que me vengara de vosotros. Yo juré sobre su cadáver que te desgarraría el corazón. Viví con esta única idea, procurando que ninguno de mis gestos ni de mis palabras pudiera despertar la menor sospecha, hasta que llegó la hora y mi odio implacable quedó satisfecho. ¡Y basta ya! Os dejo con vuestras lágrimas, con vuestros remordimientos, con vuestro dolor. Podéis dar por terminada vuestra vida; la mía comienza ahora. Logrado el fin que tan ardientemente deseé, me voy con el corazón satisfecho y confío en que no os volveré a ver nunca. ¡Adiós, pues!

Kabilia sabía dónde guardaba el dinero su señora, y, sin el menor escrúpulo, abrió el cajoncito, que tenía puesta la llave, se apoderó de una cartera llena de billetes de banco, pasó luego al guardarropa, cogió de un armario un traje de luto de Gisela y toda la ropa necesaria para vestirse, y se la llevó a su cuarto. Después bajó a la cocina para comer. Allí estaban, con la cocinera y la doncella, otros dos criados, comentando el trágico suceso, y cuando vieron entrar a Kabilia se callaron mirándola con hostilidad. Ella hizo como que no lo notaba. —¿Qué ocurre?—preguntó con voz angustiada. —Que ha muerto un hombre de bien por tu culpa—contestó la doncella—, que está muriéndose otro y que la señora no tardará en seguirlos. —Es decir que debí dejar que me deshonraran, que hicieran traición a mi bienhechora?—exclamó Kabilia llorando—. ¡Ese hombre de bien que decís vosotros no merecía compasión... no... no! ¡Alé es justo; le ha castigado y no permitirá que perezcan los inocentes!

Los criados sí contestaron. Carrión de pruebas contra ella, días antes.

Añadió que se había vestido a la europea para viajar sin llamar la atención de la gente. Edmundo le propuso acompañarla y ella aceptó. Ya en París, quiso ella vestir nuevamente los trajes orientales y se hospedó como una princesa en uno de los mejores hoteles, servida por criados franceses. Edmundo, enloquecido de amor por ella, no reparaba en gastos, pero su pasión no era correspondida; cuanto más enamorado se manifestaba él, más odio le profesaba ella, aunque no lo dejaba adivinar y le hizo creer que sólo era suya. Pero un día, al regresar de improviso al hotel para coger una cartera que se le había olvidado, la encontró en íntima conversación con un oficial francés de quien estaba celoso. Hubo un escándalo. Edmundo abofeteó al oficial y como consecuencia de esto se concertó un duelo a muerte, en el cual llevó el conde la peor parte. Herido de una estocada en el pecho, al primer asalto, cayó y le llevaron al hospital, moribundo. Kabilia no estuvo a la cabecera del lecho de aquel desdichado que tanto la quiso y que moría por culpa suya. Aquella misma mañana salió de

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 2

NOTICIAS

La persona que se crea con dere...

Fumadores: Os interesa guardar...

Para la necesidad Remedios Rodríguez...

CAPITONNE S-Mudanzas

En viaje de bodas se encuentran...

Oculista Dr. CACACE

Procedente de Málaga ha llegado...

Tintorería Laros es la preferida...

En viaje de bodas ha llegado...

GRIPES Se evita Desinfec-tando con ZOTAL

Don Manuel González Beauchy, representante...

Marcharon á Málaga don Andrés Gómez...

RAMIRO Está en la Relojería Sagasta, 22.

El problema eterno

Un matrimonio con cuatro hijos amenazado de desahucio

Es el caso de todos los días: Una pobre familia...

Y ya está la familia amenazada de desahucio...

No pudiera el propietario de la finca...

Cierto que la ley favorece al propietario...

PREGUNTA V. POR UNA LOTERIA CON SUERTE...

PATHE CINEMA

Palacio del Cinematógrafo

Viernes 4 de Marzo

Reaparición de George O'Brien

Oliver Borden en la segunda de las superproducciones FOX GIGANTES

HOMBRES MALOS

ESTRENO

Epopeya heroica de los que civilizaron el Oeste americano.

Diabéticos

En la Nueva Paz, O'Donnell, 7, Sevilla...

Exposición Rico Cejudo

Mañana jueves, 3 del corriente, á las cuatro...

Al anunciarlo por mediación de la Prensa...

Las obras expuestas son verdaderamente excelentes...

ALMUERZO, 4 PESETAS. COMIDA, 5. TARIFA, 6. SERVICIO ESMERADO. Nada de carta. Comidas fuertes.

Una misa de "Requiem"

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario...

La misa fué cantada por un nutrido coro...

Entre los asistentes recordamos á los señores condes...

Reiteramos al señor Vargas nuestro más sentido pésame.

Madrinas de guerra

Nos escriben solicitando Madrinas de guerra...

Y ya está la familia amenazada de desahucio...

Subasta voluntaria de una dehesa de la provincia de Sevilla

Por acuerdo de los consejos de familias...

El acto tendrá lugar el día 10 de Marzo...

Se liquidan 5.000 auriculares Brunet...

LA CASA SIN BALCONES

O'DONNELL, 34

Ha sido nombrado rector de la Universidad Central el catedrático D. Luis Bermejo Vida, ex gobernador de Sevilla

La "Gaceta" publica el decreto-ley que aprueba el texto refundido de las disposiciones relativas al impuesto de derechos reales y transmisión de bienes.

LOS NUEVOS BILLETES DE CIEN PESETAS

Madrid 2.—Los nuevos billetes de veinte duros...

DE AVICULTURA Y GANADERIA

Madrid 2.—Por iniciativa de la Asociación...

También se celebrará una Exposición...

CON MOTIVO DEL XXV ANIVERSARIO SE ADELANTARÁN ESTE AÑO LOS EXAMENES EN LOS CENTROS OFICIALES

Madrid 2.—En los centros universitarios...

Igualmente se afirma que en la segunda quincena...

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid 2.—La "Gaceta" publica una real orden...

Esta convocatoria es análoga á las anteriormente celebradas.

Ha sido nombrado nuevo Rector de la Universidad de Madrid

Madrid 2.—El Rey ha firmado hoy á mediodía...

LA INSCRIPCION DE OBLIGACIONES DEL TESORO

Madrid 2.—Ayer terminó la inscripción...

La cantidad total conocida asciende á 327 millones...

EL PROBLEMA DE LA EMIGRACION

Nuevas manifestaciones del canónigo señor Correa.

Madrid 2.—El canónigo de la Catedral...

Teatro Cervantes

Jueves 3 de Marzo

ESTRENO

de la comedia de Gran Exitó, de Luis Manzano

DOÑA TUFITOS

Clamoroso éxito del Teatro

Aikázar, de Madrid.

Con asistencia de su autor

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE MADRID

Madrid 2.—El alcalde de Madrid, conde de Vallellano...

HA FALLECIDO EL GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL SEÑOR ALDIR

Barcelona 2.—Ha fallecido en esta capital...

Barcelona 2.—Ha fallecido en esta capital...

MARRUECOS

Noticias de Melilla

Melilla 2.—Con dirección á Barcelona...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

PORTUGAL PROTEGERA A SUS EMIGRANTES

Lisboa 2.—El ministro del Interior...

EL MARQUES DE PINEDO HA LLEGADO A PORTO ALEGRE

Río Janeiro 2.—El hidroavión pilotado...

LA JURA DEL NUEVO PRESIDENTE DEL URUGUAY

Madrid 2.—El ministro de España...

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Capilla pública en Palacio

Madrid 2.—Con motivo de la festividad...

El Rey vestía uniforme de Artillería...

Robo en una taberna

En la madrugada anterior penetraron...

El nuevo horario de los ferrocarriles

Andaluces

SALIDA

Mixto á Cádiz..... á las 8,52

Expreso á Cádiz..... " 9,30

Expreso á Cádiz..... " 9,54

Expreso á Cádiz..... " 12,00

Mixto á Cádiz..... " 15,20

Mixto á La Roda..... " 15,55

Mixto á Morón..... " 18,00

LLEGADA

Mixto Morón..... á las 9,25

Mixto La Roda..... " 9,34

Expreso Cádiz..... " 11,18

Expreso Cádiz..... " 11,35

Expreso Cádiz..... " 17,15

Mixto Cádiz..... " 18,30

Expreso Cádiz..... " 20,50

NOTAS REGIONALES

Aznalcóilar

Se ha verificado la ceremonia de la toma...

Actuaron como testigos don Manuel Jurado...

Realizaron la obra los jóvenes Rafael Ortega...

De los niños que asistieron llamó la atención...

Puerto de Santa María

El Carnaval ha estado muy animado...

En los casinos ha habido por las noches...

Se han celebrado tiradas á pichones...

Se inscribieron nueve escopetas para la tirada...

Tuvo efecto después otra á cinco pichones...

Se ha posesionado de la Comandancia Militar...

Falleció casi repentinamente el estimado convecino...

Concurrió al acto del sepelio del cadáver...

Le ha sido amputado un dedo de la mano...

Garmona

En la iglesia de Santa María tuvo lugar...

Fueron padrinos la señorita Rosario Castro...

Después de la ceremonia pasaron los invitados...

Los nuevos esposos marcharon en automóvil...

Teatro San Fernando

JUEVES 3 DE MARZO

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

REESTRENO

DE CURRITO DE LA CRUZ

Exitó sin precedente

Cantadoras de Saetas

Bandas de Cornetas y Tambores

Dos secciones

Tarde a las 6 y media

Noche a las 10 en punto

Consecuencias de una "broma" de Carnaval

No es broma, sino una realidad lo que pasa...

Bacalao á peseta el kilo, ¿dónde? "LOS TRES LEONES"

El Liberal

PRIMER CONCURSO 1927

El GORDO del 21 de Marzo caerá en el

Núm.

D.

calle

.....nóm.

Población.....

PREMIO: Un magnifico comedor y una vajilla completa...

ANTONIO OJEDA

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Espectáculos

Funciones para el jueves 3.

TEATRO SAN FERNANDO.

A las seis y media y á las diez, Currito de la Cruz.

TEATRO CERVANTES.—Compañía de comedias.

Doña Tufitos (estreno). TEATRO DEL BUQUE.— Gran compañía...

A las siete y tres cuartos, Las luchadoras del amor...

Salón IMPERIAL.—Cine. Los dos pilletes.

A las seis y media. PATHE CINEMA.—Cine.

Los jardines del Edén y La Cenicienta en Hollywood.

A las seis y cuarto. TEATRO LORENS.—Cine.

Charlot, pintor de historia, Una gran señora...

De seis y media á doce y media. KURSAAL.—Varietés y bailes...

De 6 tarde á madrugada. VARIETES.—De 6 á 8, sección vermuth...

De 8 á 10, varietés, y desde la una bailes elegantes.

SALON OLIMPIA.—Varietés, á las 8 y 1/2. De 1 á 4, supergrupo.

Salón BARRERA.—Bailes elegantes. El Tronío.—Café cantante.

SUBASTA VOLUNTARIA

Cortijo de Benavides

El día 23 del presente, mes de Marzo...

El pliego de condiciones por el que ha de regirse...

Los Saltratos RODOLL

CONTRA TODOS LOS MALES DE PIES

He aquí un remedio sencillo y poco costoso...

Haga usted disolver un puñadito de Saltratos...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

Los Saltratos Rodell reponen los pies en perfecto estado...

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

LA EXPOSICIÓN IBERO-AMERICANA

Real orden del nombramiento de los nuevos vocales de la Permanente

He aquí copia de la real orden relativa al nombramiento de nuevos vocales de la Exposición Ibero-Americana. Presidencia del Consejo de ministros. Excmo. Sr.:

des de notoria competencia y significación social que, con su actuación, coadyuven a la trascendental labor encomendada al mencionado organismo y, por consiguiente, al mayor esplendor del Certamen. En méritos de lo expuesto, y teniendo en cuenta además la conveniencia de que, por el interés público que revisten, sean oficialmente publicados los Estatutos y disposiciones reglamentarias para el funcionamiento del Comité de la Exposición Ibero-Americana, formados en cumplimiento de lo preceptuado en el real decreto de 10 de Marzo de 1926; Su Majestad el Rey (Q. D. G.), de conformidad con lo propuesto por V. E., se ha servido disponer:

HACIENDO PATRIA

Los pequeños legionarios de Villanueva de las Minas

La admirable labor del sargento de la Guardia civil señor Massé

Que haya en un pueblo un batallón infantil, no es ninguna novedad. Hemos visto muchos batallones infantiles que marchan marciales delante de la banda de música, y es siempre agradable ver a los chiquitines jugando a los soldados; pero estos legionarios de Villanueva de las Minas, aun los más pequeños, son soldaditos de verdad, que hacen a la voz de mando de sus jefes cuantas evoluciones están mandadas por la táctica



Grupo de pequeños legionarios que dieron guardia a la bandera, durante el solemne acto de su bendición y entrega

militar. Es decir, que los puede mandar cualquier jefe de Ejército, en la seguridad de que no tiene que rectificar un apice. Ahora están aprendiendo la nueva táctica, que data de hace un mes; la nueva táctica que están aprendiendo: los nuevos reclutas recientemente incorporados, y ya están las compañías muy adelantadas en la nueva forma de obedecer la orden de los jefes.

realidad fueran hombres. Hay chicos que respetan más al teniente o al sargento de su compañía que a sus familiares. Y se nombran como en los cuarteles: Juanito es el de la primera del segundo. Pepito es el de la escuadra de gastadores. El cabo Antonio. El sargento Emilio.

Todo esta admirable labor se debe al sargento de la guardia civil del puesto de Villanueva de las Minas don Juan Massé Esquivel, que en sus horas libres de servicio se dedica a instruir a los pequeños legionarios, todos ellos alumnos de la hermosa escuela de la Compañía de M. Z. y A. que dirige los hermanos maristas. Por cierto que el director del Colegio, el hermano Emilio, nos pidió que rogáramos a los superiores del sargento Massé que lo autorizaran a seguir su maravillosa obra educadora, ahora que tienen que aprender la nueva táctica, luego que trasladados al teniente coronel de la guardia civil señor Núñez Llanos, que con nosotros presencié las distintas evoluciones que en la plaza pública hizo el batallón de legionarios infantiles y ante nosotros felicitó a su instructor.

No es una obra de juego, no es una cosa para pasar el tiempo, sino una obra educadora, ya que los ascensos no se dan por influencias o por pertenecer a tal o cual familia más o menos acomodada, sino por méritos de guerra ante los libros, ante la pizarra o ante las planas. Los legionarios mayores saben todos leer y escribir correctamente, y los pequeños leer y muchos de ellos escribir.

Con la creación de este batallón se ha evitado que en Villanueva de las Minas los niños anden vagando por las calles, apedreados por perros o cogiendo miedos. La instrucción militar se hace cuando terminan las clases y luego los soldados se perfeccionan, se preparan para el siguiente día, mandándose unos a otros. Aprenden, antes que a nada, no dice el señor Massé, a respetar y a obedecer, y el que de mañana, cuando van a servir a la Patria, ya saben la instrucción, porque lo que de pequeño se aprende no se olvida.

Los gastos del batallón los abonan personas pudientes del pueblo y la administración da lleva, al centimo el señor Massé, para quien todos los elogios nos parecen pocos. El señor Massé, en la época en que estuvo de cabo en el puesto de Bienes, se dedicaba a enseñar la instrucción a los mozos del pueblo que estaban próximos a entrar en quintas, poniendo como condición indispensable que supieran leer y escribir o enseñándoles él a la par que el manejo de las armas.

El batallón lo manda el apétreo comandante Roberto Pozuelo. Es la plaza es montada. El comandante dispone de una preciosa jaqueta, y subido en ella manda las evoluciones a sus bravos legionarios, que lo obedecen ciegamente. La oficialidad es la siguiente: capitán Juan Massé hijo del sargento; teniente Miguel Calderín, José de la Rosa, Francisco García

Con estas líneas no hemos querido hacer otra cosa que resaltar la labor admirable de un funcionario que dedica su tiempo libre a la educación de los niños por un medio tan simpático, haciéndose de paso querer de chicos y grandes. G.

Teatro Cervantes

"Una comedia para casadas"

El título que antecede, ciertamente sugestivo, corresponde a una obra original de Giovanni Cenato, adaptada por Francisco Gómez Hidalgo a nuestra escena.

La comedia, que tiene tres actos, no es una producción trascendental, pero es graciosa y divertida, gracias al fondo humorístico sobre que el autor ha trazado sus muñecos, que mueven, aunque arbitrariamente, dentro del plano en que se acusan los efectos teatrales.

La analogía de varias escenas puede señalarse como defecto de esta comedia; pero lo salvó María Gámez haciendo con muy graciosa ingenuidad el papel de «Sagrario», la esposa engañada que soporta al marido infiel a la tortura del ridículo, con una ironía sostenida... que es lo mejor de la comedia.

Lola Parras y los señores Trujillo, Pozanco y Guerra secundaron discretamente a María Gámez, contribuyendo al éxito, sin tropiezos, de «Una comedia para casadas», que fue aplaudida repetidamente al final de cada acto.

T. S. H. Estación E. A. J. 17 (UNION RADIO)

Longitud de onda, 400 metros. Programa para el día 3, de nueve a once de la noche: Primero.—Orquesta: «La entrada de los Muldas», Giner. Segundo.—Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsas y Mercados. Tercero.—Orquesta: «Danza española» (solo de violín), Sarasate. Cuarto.—Por la señorita Riquel (tiple): «El asombro de Damasco» y «La alsiaciana». Quinto.—Orquesta: «Giralda» (obertura), Adam. Sexto.—Conferencia del culto médico don Antonio Ariza: «Por las flores». Séptimo.—Por el señor Luque (barítono): «El Suspiro del Moro» y «La Bruja» (jota). Octavo.—«Valseos poéticos», Granados. Noveno.—Por la señorita Riquel y el señor Luque: «La Revoltosa» (dúo) y «La Alegría de la Huerta». Décimo.—«Zapatado» (solo de piano), Granados. Undécimo.—«La Balada de la luz», Vives. Duodécimo.—Flamenco, por Merino y Pérez.

BACALAO LABRADOR, 1,50 pesetas kilo. Tomates pasta concentrada, pesetas 0,50 lata de medio kilo. Tomates pelados, lata de un kilo UNA peseta.

ALMACENES RUIZ y MORILLO TELEFONO 354

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia denunció Eduarda Escobar Urbano, de treinta y dos años, con domicilio en calle Eduardo Cano, 8, que el pasado domingo le sustraerían un mantón en el paseo de Catalina de Ribera, que valora en 90 pesetas. La perjudicada sospecha de una tal Patrocinio Lorca Ríos. La denuncia pasará al Juzgado correspondiente.

—Dolores Gómez Rodríguez, de treinta y cinco años, denunció en el mismo Centro policífico que su hija Dolores, de diecisiete años, se había fugado de la casa donde prestaba sus servicios, en la noche del domingo, con su novio, Agustín García Cantero. Los tórtolos fueron detenidos, y el asunto pasará al Juzgado, y seguramente terminará en la Vicaría.

Hermanidad del Sagrado Decreto

La Hermanidad del Sagrado Decreto, establecida en su capilla propia de la iglesia de la Santísima Trinidad, en cabildo celebrado el día 23 de Febrero último acordó por unanimidad, interpretando los deseos del señor vicario de esta diócesis, hacer estación a la Santa Iglesia Catedral, en la tarde del Jueves Santo, en la forma que lo hacía anteriormente, ó sea con el paso del Sagrado Decreto con el misterio completo, y el del Calvario, en el que figurará el titular de esta Cofradía, la Santísima Virgen de la Esperanza, quedando suspendido por ahora el «paso de palo». Esta Hermanidad también acordó celebrar el quinario que anualmente dedica a sus titulares, celebrándose la función principal el día 20 del actual, ocupando la sagrada cátedra el consultor canónico de esta Hermanidad, don Ismael Delgado.

Arrollado por el tren

En el Campo de los Mártires fué atropellado por un tren de mercancías el comerciante don Mariano Franco Castroverde, de cincuenta y seis años, domiciliado en calle Azofeifo, 7. Conducido a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región occipital y contusiones y erosiones en el vértice de la cabeza y en la espalda. El pronóstico de dichas lesiones se le reservan los médicos. Después de asistido pasó a su domicilio.

CUENTO

AL FIN, SOLOS...

—Es esta nuestra última velada. Todo llega, queridos hijos míos. Ustedes van a instalarse en su departamento y deben sentirse muy felices. No se crean obligados a protestar. Yo soy la primera en alegrarme por ustedes. Unos recién casados tienen necesidad de tener su casa y de ser independientes. Ustedes tenían aquí libertad completa; pero... yo comprendo, yo comprendo, nunca es lo mismo... Durante este semestre hemos vivido en perfecta inteligencia. Usted, Noel, ha sido para mí un verdadero hijo. Guardo de su estada aquí un recuerdo excelente y deseo que por su lado lo evocuen con agrado.

Así habló la señora Plébere. Se había quitado sus lentes é interrumpido su tejido. De nuevo lo cogió y se absorbió en su labor. Su verso le respondió poco más o menos en los mismos términos en que tres meses antes había servido Germaine para agradecer su hospitalidad a la señora Rody, su suegra. Este cambio, casi protocolario de buenos procederes, los hizo sonreír. Hacía un año que se habían casado, a fines de Mayo. Se habían conocido en un playa, se habían gustado, se escogieron libremente y se amaban profundamente. La crisis de habitaciones los obligó a vivir, primero en casa de la señora Rody, quien lo mismo que la señora Plébere era viuda. La una habitaba en Bretaña todo el año, la otra en París. Después del viaje de bodas, Germaine apreció la calma, un poco austera, de la mansión familiar en un sitio que le pareció dulce y agradable. Le encantaba recorrer en compañía de Noel los arenales de las orillas del mar. Cuando soplaban el viento de occidente, volvían con el sabor de sal en los labios. Al través de las ventanas de su cuarto alcanzaban a ver la línea azul ó gris del Océano. Al principio de otoño sus ojos reflejaban las luces del crepúsculo, que llenaban sus almas de angustia, calmada sólo por su mutua ternura. Germaine no se cansaba de ponderar su dicha.

—Yo? De qué me he quejado. Simplemente he dicho que había llegado el momento de instalarnos en nuestra casa y que nuestro hogar me gustaba. —Usted reprocha a mamá hasta sus bondades, con una ingratitude... —¿Y usted? Usted reniega de las emociones experimentadas ante las maravillas de mi Bretaña! —Está bueno eso! Usted pretende humillarme porque su familia su superioridad. Mi cuna es tan dispuesta a una propiedad. Usted recalca una de estimación como la suya. Le Rody y Plébere valen lo mismo. Yo no tengo por qué sonrojarme de mi origen... Usted se llama Noel... Ni un sólo rey de Francia se llamó Noel. ¡Vuelva al revés Noel y hancó León!

—Ha habido Papas célebres que han hecho ilustre mi nombre, al revés! ¡Escriba usted al revés Germaine y verá lo que resulta! ¡Eso no significa nada! —¿Usted me injuria! ¡Ah, bien veo que me equivoco al casarme con usted! ¡No estábamos predichados el uno para el otro! —¿Hasta hoy no lo comprende usted? —¿Y esta es la primera noche que pasamos en nuestra casa! Germaine, con la cabeza entre las manos, lloraba amargamente, tendida en el diván, mientras que Noel se paseaba a grandes zancadas, furiosamente, a lo largo de su gabinete de trabajo. Ellos estaban solos... Al fin, solos... Albert Emile Sorel.

Una anciana atropellada por un carro

En la calle Socorro fué atropellada por un carro, la anciana de sesenta años, Matilde Serrano Sánchez, con domicilio en la plaza de San Marcos, número 5.

Inmediatamente se le trasladó a la casa de socorro de la Alhóndiga, donde los facultativos de guardia le apreciaron una extensa herida a colgajo en el muslo izquierdo; la fractura del primer metacarpiario del pie derecho, y una herida por aplastamiento en el dedo gordo. Dichas lesiones fueron calificadas de graves.

El carrero, Manuel Vergara, de treinta y un años, fué detenido, ingresando en los calabozos de la Comisaría á disposición del Juzgado.

ATENEO Curso de Arte

Mañana, viernes, á las seis y media de la tarde, explicará el señor Angulo la tercera lección del curso breve de pintura en el salón de actos de la Real Sociedad Económica, Rioja, 25.

DEFINITIVA es, entre las aguas de Colonia, la deliciosa COLONIA FLORES DEL CAMPO

Su «bouquet» es realmente sugestivo y original, y su pureza absoluta

Supera a todas, sin parecerse á ninguna

Gran Premio de Honor y Medalla de Oro de primera clase en la Exposición Internacional de Milán de 1921

Frasco: 2,25, 3,75, 6,50 y 11,50 pesetas, según tamño.

FLORALIA

Ecos alentadores de la Sevilla del porvenir

Flotan en el ambiente acentos optimistas, reveladores de grandezas para Sevilla. Son sus autores hombres fuertes, trabajadores, que no están contaminados de la nostalgia nervante de los hombres pasados. Ha entrado el convencimiento de que es preciso romper con los viejos rutinarios, para evitar los escandalosos abusos de otras épocas. Sevilla necesita un vigoroso empuje de verdadero progreso, y ahora que el Ayuntamiento tiene cohesión y fuerza, es cuando ayudado por el Estatuto, que permite allanar dificultades, puede desenvolverse con toda la energía necesaria.

tivos edificios caracterizados, se tienen en cuenta por nuestros mejores arquitectos, aunque desgraciadamente se levantan muchas casas que son verdaderos ciegos arquitectónicos. Ya lo decíamos en nuestro artículo «Cuestiones de estética», que seguramente el distinguido escritor inglés tan apasionado de la Sevilla tradicional, lo habrá leído con simpatía. Si, respecto al pasado, y necesidad evidente de construir con arreglo al clima, recordando las grandes portadas, los bellos y alegres miradores de tejados inclinados, los amplios patios para huir del sol abrasador de la canícula. Pero... Pero la realidad evidente es la fatalidad del progreso, que muchas veces está en desacuerdo con el buen gusto de los más refinados amadores del arte. Y Sevilla progresa: su ronda, está aprisionada por un cinturón de fábricas y nuevas industrias, cuyos dueños han aportado capitales en beneficio de la obra común. El nuevo puerto es otra gran riqueza creada de incalculables beneficios, y el puente de San Telmo enlazará la Sevilla enaltecida con sus monumentos y sus viejos barrios llenos de poesía, con la Sevilla del porvenir enclavada en la orilla derecha del Guadalquivir, que tiene por valla los suaves alcores del Aljarafe.

Los empréstitos logrados para acometer grandes reformas, urbanas, acelerarán un feliz resultado, al que ha contribuido de manera decisiva la persona que asume los cargos de comisario regio y gobernador, que en íntimo contacto con el Gobierno, ha iniciado un derrotero fijo y eficaz. Conviene fijar los ojos en estos hombres fuertes que dan impresiones alentadoras, y que van ahuyentando el pesimismo desconsolador de antes.

Esos acostumbrados de largo tiempo a ser pasivos, estásticos, bellas promesas que contada vez se van a la práctica, no pueden por menos que saludar esta fuerza optimista que trata de vencer obstáculos por todos los medios. Con unos cuantos de estos hombres audaces y comprensivos, el porvenir de la ciudad sería espléndido.

No es la época de los Municipios que se limitan a administrar bien, y a asistir a inauguraciones de actos oficiales. Sevilla, cuya población casi ha triplicado durante un cuarto de siglo, no puede permanecer estacionaria atendida sólo al recuerdo de un glorioso pasado. Una Sevilla que atraiga dentro de poco tiempo a una masa enorme de viajeros, se resiste a este paso de torcaja. Hay que comprender que por esta red de calles estrechas ruedan ocho ó diez mil vehículos, y circulan docientos cincuenta mil personas, y la plaza original y bella, tiene que romper sus alambres por algunos lados.

Para lo pronto, hay que agradecer a estos buenos hombres fuertes y confiados su trabajo optimista. Que repercutan sus ecos alentadores en las masas apáticas, y aún más, en las clases que se llaman directoras y representativas, y de este modo, la ciudad que ris con su gracia meridional, resurgirá con un porvenir radiante.

Joaquín de Torres. ¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio ó encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras.

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio ó encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «indicador» por palabras.

AUDIENCIA

La Sección primera ha conocido del sumario tramitado en el Juzgado del distrito de la Magdalena de esta ciudad contra María Dolores Castañeda Rubio, por disparo. El abogado fiscal, señor Ruiz Sánchez, provisionalmente interesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y practicada la prueba retiró la acusación. Para la defensa asistió el señor Monsalves. La misma Sección vió la causa prevenida en el Juzgado de Morón contra Juan Gutiérrez Guerrero, por allanamiento de morada. El fiscal anterior solicitó la pena de tres meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas. El señor Calderón, encargado de la defensa, pidió la absolución.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista.—Alfonso XII núm. 42. Para continuar sus estudios en la Escuela de Ingenieros de Caminos, marcharon anoche al expresito los distinguidos jóvenes don Carlos Conradi y don Rafael Jiménez Ruiz Martínez. Hemos recibido unos lindos espejos, de mano, regalo de la importante casa Los Bilbao. Agradecemos á las señoras Quezada y Picaña su atención.

CARTERA DE NOTICIAS

Habiéndose cerrado la suscripción abierta en estas columnas á favor de la viuda é hijos del desgraciado carterero, muerto á consecuencia de un accidente ferroviario, cuyo importe arroja la cantidad de trescientas trece pesetas, rogamos á la mencionada viuda se pase por esta Redacción durante las horas de la tarde, con documentos que acrediten su personalidad. Dr. ZBIKOWSKI Oculista.—Alfonso XII núm. 42. Para continuar sus estudios en la Escuela de Ingenieros de Caminos, marcharon anoche al expresito los distinguidos jóvenes don Carlos Conradi y don Rafael Jiménez Ruiz Martínez.

En el expreso de anoche marcharon á Madrid don Jacobo Boch y el abogado don Luis Mofni.

Anoche marcharon en el expreso á la corte los marqueses de Albenos y de Tablantes.

RAPIDAMENTE desaparecen los SABABONES con RESOPON LANOLINA PIDALO en todas las FARMACIAS

Marcharon á Madrid el coronel de Ingenieros señor García de la Herranz y don José Losada Sánchez Arjona é hijo.

La Fior de la Sierra

O'DONNELL NUM. 6. Bacalao Islandia, kilo 2 pesetas. Azúcar moída, kilo 1,70 pesetas. Mermeladas de Chirama, kilo 50 pesetas. Para chacinás de Jabugo, esta casa

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad, el 2 de Marzo
Máxima al sol, 24,8 —Máxima
á la sombra, 19,2.—Mínima, 12,2

El Liberal

LOS ACEITES

Precios de ayer en el mercado
De 26,75 pesetas á 27,00 y de
26,00 á 26,75 pesetas la arroba.

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

El nuevo rector de la Universidad cree que las únicas preocupaciones de dicho Centro deben ser el cultivo de la ciencia y la enseñanza

El ministro de Marina ha salido para Cádiz

PARA SOLEMNIZAR EL DIA DE LA RAZA

La Real Academia de San Fernando abre un concurso

Madrid 2.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, ha acordado solemnizar el día de la Raza este año con un concurso para premiar un trabajo que trate el tema: «La escultura colonial en los siglos XVII y XVIII».

A dicho concurso solo podrán acudir escritores españoles ó de países hispanoamericanos, siendo el premio ofrecido una medalla de oro y el título de académico correspondiente.

Los trabajos habrán de ser enviados antes del 30 de Septiembre.

EL INFANTE DON JAIME A MALAGA

Madrid 2.—A las siete de la tarde, en el rápido de Algeciras, marchó á Málaga el infante don Jaime para pasar unos días con su madre y sus hermanas.

Le acompaña su profesor, señor Antelo.

A despedirlo acudieron el conde de Grove, el señor Lórga y otros altos funcionarios malatinos.

UNA CONFERENCIA

Madrid 2.—Don Rufo Blanco, profesor de la Escuela Superior del Magisterio, dió esta tarde en la Academia de la Historia la tercera conferencia del ciclo organizado por el Colegio de Doctores.

Describió la personalidad de Menéndez Pelayo como bibliógrafo y erudito, haciendo un estudio completísimo, que fué muy aplaudido.

IMPOSICION DE INSIGNIAS

Madrid 2.—El próximo día 9 se verificará en la Diputación provincial el acto de imponer al doctor Codina las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid 2.—Esta tarde se celebró un encuentro entre los equipos del Racing y el Sporting, venciendo el primero por dos á uno.

Con el resultado de este encuentro queda el Sporting empatado con la Gimnástica para el juego de mañana.

ESTAFIA FRUSTRADA

Madrid 2.—El presidente de la Diputación ha manifestado hoy á los periodistas que un sujeto que se hacía pasar por hijo del presidente de la Diputación de Sevilla, por ser condecorado, sin duda, de las buenas relaciones que entre ambos existían, había intentado, formando una pequeña novela, sustituirle determinada cantidad.

Esta mañana no llegó á consumarse gracias á la intervención del secretario de la Diputación, quien telefonó á Sevilla, obteniendo la respuesta de que el señor López Cuervo no tiene ningún hijo.

CONSEJO DE GUERRA

Madrid 2.—En el Cárcel Modelo se celebró esta mañana Consejo de guerra en causa por injurias al Ejército contra el paisano Florentino Ballesteros.

El fiscal solicitó que al prófugo se le imponga un año de prisión correccional, y el defensor interesó la absolución.

La sentencia no será conocida hasta que la apruebe el capitán general.

LA OPERACION DE LOS TESOROS

Madrid 2.—Una Nota oficial dice que de los datos conocidos en el ministerio de Hacienda y en el Banco de España acerca de la segunda operación consolidatoria de Obligaciones del Tesoro, aunque sujetos á dichos datos á posibles rectificaciones de simple detalle, se desprende el resultado siguiente: Obligaciones que se hallaban en curso, 414 millones y fracción; ídem presentadas á consolidación, 678 millones y fracción; ídem expresamente reembolsadas, un millón; ídem que se consideran tácitamente reembolsadas por el silencio de sus tenedores, treinta y cinco millones.

La Nota termina diciendo que este resultado, superior á todos los cálculos efectuados en todo el mundo, no influye al Gobierno á recifcar su política económica para hacer que la liquidación del presupuesto responda á los cálculos previstos.

VIAJE DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid 2.—Esta noche marchó en dirección á Cádiz el ministro de Marina, con objeto de asistir á la botadura del nuevo buque-escuela de guardias marinas «Sebastián Eleanor».

Le acompaña una hija del marqués de Estella, que será la marina del buque.

El ministro ha manifestado á los periodistas que es inexacto cuanto se ha dicho acerca de su viaje á Cádiz en relación con el programa

LA PROVISION DEL RECTORADO DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Proyectos del nuevo rector

Madrid 2.—Hablado acerca del nombramiento del nuevo rector de la Universidad Central, el ministro de Instrucción Pública manifestó á los periodistas que le había visitado el señor Rodríguez Garratido, al que rogó, en nombre del Gobierno, que retirara la dimisión.

El señor Carracedo fundamentó su insistencia en mantener la dimisión por el mal estado de su salud; pero le manifestó que su adhesión al Gobierno y á él personalmente eran completas.

El nuevo rector, don Luis Bermejo, ha sido interrogado por los periodistas acerca de la labor que se propone realizar.

Contestó que por el momento no podía anticipar nada respecto á proyectos, bastándole decir que es

un universitario convencido y que pondrá todo su empeño en que la grandeza que con los tiempos académicos ha alcanzado la Universidad española se consolide y aumente.

Las únicas preocupaciones en la Universidad deben ser el cultivo de la ciencia y la enseñanza. Sobre las reformas recientemente decretadas en la organización universitaria, se mostró entusiasta partidario. La Ciudad Universitaria le encanta y el Patronato le parece muy bien, creyendo que con tales reformas podrá desarrollarse una labor muy intensa y eficaz.

UN NOMBAMIENTO

Madrid 2.—Ha sido nombrado subgobernador segundo del Banco de España, don Javier Montalvo.

UNA VISITA

Madrid 2.—El almirante Carranza visitó hoy al ministro de Hacienda.

COMBINACION DE JUEGOS

Madrid 2.—Hoy se firmó una combinación de juegos que no comprende á ningún punto de la región andaluza.

MARRUECOS

Se organiza un servicio de trenes especiales para que el vecindario de Melilla pueda asistir al homenaje á los aviadores de la patrulla Atlántida

Un remolcador en peligro

Melilla 2.—El remolcador de la Armada, «Ferrolano», que manda el alférez de navío don Guillermo Rodríguez, zarpó de Cala del Quemado.

Cuando se hallaba cerca de Calarinas, un golpe de mar le rompió los guardianes del timón, quedando el barco á merced de las olas.

Otro golpe de mar barió la cubierta, llevándose algunos efectos del buque y siguiendo éste azotado por el fuerte oleaje.

Poco después la embarcación ha quedado escorada de babor.

Ante la inminencia del peligro, el comandante del buque, ordenó á la tripulación que subieran varias cajas de municiones que había en la bodega y las colocaran al otro lado del barco, para mantener la estabilidad del mismo.

Después de ímprobos trabajos, el barco pudo emprender el regreso á Melilla, donde llegó á las cuatro de la tarde.

Durante las maniobras de salvamento, resultó herido en una mano el marino Domingo García. Está siendo muy elocuada la serenidad y presencia de ánimo del comandante y la tripulación del «Ferrolano».

Salida de tropas

Melilla 2.—A pesar del mal tiempo zarpó con rumbo á Málaga el «Reina Victoria», conduciendo las compañías expedicionarias de Zaragoza y Zamora.

Al muelle acudió á revistar á las tropas, antes de embarcar, el comandante general, señor Castro Girona.

Herido que mejora

Melilla 2.—En el hospital de Targuist continúa mejorando el oficial de Telegrafos señor Montoya, que hace unos días intentó suicidarse disparándose un tiro en el pecho.

Los insuimisos intentan hacer presión sobre los sometidos

Melilla 2.—Comunican de Ketama que una partida de insuimisos intentó hacer presión sobre algunos poblados sometidos, hasta ahora sin resultado.

Las fuerzas indígenas, al mando del capitán Ostáiz han sido reforzadas con 500 mejazimias, á fin de evitar esos movimientos rebeldes, y recorren para ello todas las líneas avanzadas.

El homenaje á los aviadores de la patrulla «Atlántida»

Melilla 2.—Con objeto de que el vecindario de esta plaza pueda asociarse al homenaje que se tributará á los tripulantes de la patrulla «Atlántida» en la base de hidros de Mar Chica, la Compañía española de minas del Rif, establecerá un servicio de trenes especiales, con rebaja de precios.

Se ha verificado el entierro del soldado de Artillería Francisco Villanueva.

Viaje de un general.—El dragado del Lucus

Larache 2.—Ha marchado á Ceuta, desde donde se trasladará á Madrid, el general Sousa.

Una Comisión de la Cámara de Comercio se trasladará en breve á Madrid para exponer al Gobierno

EN DEFENSA DE LOS ESPAÑOLES

El crucero «Blas de Lezo» ha llegado á Shanghai

Shanghai 2.—Ha llegado el crucero español «Blas de Lezo».

Su dotación, compuesta de ciento cincuenta hombres, permanece á bordo; pero dispuesta en todo momento á desembarcar, si fuese necesario. La oficialidad del crucero ha sido obsequiada por la colonia española.

UN CAMPEONATO DE AJEDREZ

Capablanca ha vencido á Marshall en la sexta vuelta

Nueva York 2.—Capablanca ha afianzado su posición en el torneo de ajedrez de esta capital, derrotando á Marshall en la sexta vuelta.

El juego desarrollado por el campeón ha llamado la atención por su celeridad, comparable á la de sus mejores tiempos.

CONTRA EL TEMA DEL DESARME

Los Estados Unidos han votado un nuevo crédito

Washington 2.—El Senado ha aprobado el proyecto de crédito de dólares 28.150.000 para modernizar el armamento de los acorazados «Oklahoma» y «Nevada» y activar la construcción de otros tres buques de guerra que actualmente están en construcción.

LA CUESTION DE LAS DEUDAS

El señor Poincaré está siendo muy felicitado

Paris 2.—«El Eco de Paris» dice que el presidente del Consejo y ministro de Hacienda, señor Poincaré, ha sido muy felicitado por sus compañeros con motivo del feliz resultado de las negociaciones entabladas con Washington acerca de la cuestión de las deudas.

CRONICA DE SUCESOS

Se conocen nuevos detalles del suceso en el que un cabo de la Guardia civil, en un acceso de locura, disparó contra sus subordinados, suicidándose después

Una joven intoxicada con cocaína

Gijón 2.—Se conocen detalles de la tragedia ocurrida ayer en el puesto de la Guardia civil de Venra de las Ranas.

El cabo del puesto llamado Antonio Gutiérrez Avilés, tenía pendiente de resolución un expediente incoado á instancia de sus subordinados por ciertas faltas cometidas.

Para instruir las oportunas diligencias estuvieron en el mencionado puesto un capitán y un teniente de la Guardia civil.

Parece que el citado cabo al ver á sus superiores dió señales de vivísima inquietud, y en el momento en que se hallaba pasando revista á los guardias que prestaban servicio en el puesto llamado Felipe González, Jesús Morgaliza y Francisco Tripana, sufrió un acceso de locura, y empuñando la pistola que llevaba al cinto comenzó á disparar contra ellos.

Una de las balas alcanzó á Francisco Tripana, al que hirió gravemente en uno de los hombros y en el cuello. Los otros guardias resultaron con el tiro perforado por las balas.

Tripana al sentirse herido salió huyendo y se refugió en casa de un industrial.

Al ruido de los disparos acudió Andrea Madrid, esposa del guardia González, en el preciso momento en que el cabo salía, y al verla la hizo un disparo que le atravesó el vientre.

La infeliz mujer se hallaba en estado y la criatura que llevaba en sus entrañas resultó muerta, teniendo que serle extraída esta mañana.

El cabo después de cometida su hazaña, se aferró un tiro, habiéndose encontrado una carta en la que decía que había cometido el hecho para que sirviera de escarmiento para los malos.

Esta tarde se ha verificado el entierro de Andrea Madrid, que ha resultado una sentida manifestación de duelo.

El suceso ha causado gran consternación en el pueblo.

MUERTE REPENTINA

Madrid 2.—En la calle Ayala, 30, donde tiene instaladas sus oficinas el ingeniero don Martín Rochi, al entrar hoy un mecanógrafo allí empleado encontró muerto á dicho señor.

Parece que se trata de una muerte natural, no provocada violentamente.

UNA JOVEN GRAVEMENTE INTOXICADA CON COCAINA

Barcelona 2.—En un palco del baile de La Paloma, situado en la calle del Tigre, cayó repentinamente desvanecida al suelo una bella joven que se hallaba en unión de unos cuantos amigos.

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

El aviador italiano coronel De Pinedo ha

llegado á Buenos Aires, siendo cariñosamente recibido por el público

Roma 2.—De Buenos Aires dicen que á pesar de conocer el coronel De Pinedo las desfavorables condiciones atmosféricas en que se encuentran las regiones del Plata, no ha querido aplazar el vuelo.

Las autoridades argentinas preparan al esforzado aviador una gran recepción, así como el pueblo hace grandes preparativos para que el recibimiento tenga la mayor brillantez posible.

Los diarios bonaerenses proclaman que el raid del aviador italiano es un nuevo triunfo de la raza latina.

En Asamblea general celebrada por la Sociedad Geográfica italiana se acordó enviar un expreso telegrama de felicitación al coronel De Pinedo.

Roma 2.—La Agencia Stefani ha recibido el siguiente despacho de Buenos Aires: «El aviador coronel De Pinedo, que salió esta mañana, á las seis y media (hora local), de Porto Alegre, amará con toda felicidad en Buenos Aires á las dos y treinta y nueve, siendo recibido con enorme entusiasmo por el público.»

Las tripulaciones de todos los barcos surtos en el puerto hicieron sonar sus sirenas al aparecer el avión del coronel italiano.

Conducida rápidamente al Dispensario del distrito, los médicos de servicio le aplicaron una gran dosis de morfina por cocaína.

Desde el Dispensario la joven fué trasladada al Hospital Clínico, no habiendo podido prestar declaración dada la gravedad de su estado.

LOS LOBOS HACEN ACTO DE PRESENCIA EN VARIOS PUEBLOS DE ZAMORA

Zamora 2.—De varios pueblos de la provincia, entre ellos Bermillo de Sayago, se reciben noticias de que se han producido grandes destrozos en el ganado.

En Gáname los lobos mataron 28 ovejas, habiéndose organizado por los vecinos varias batidas para acabar con la plaga.

Los lobos hambrientos bajan de la sierra inmediata.

Información de Provincias

Los árbitros de fútbol piden seguridades de no ser agredidos.—La estancia de Doña Victoria en Málaga.—Otras noticias.

LA ESTANCIA DE LA REINA VICTORIA EN MALAGA

Málaga 2.—En la iglesia de la Virgen de la Victoria, patrona de la ciudad, se verificó esta mañana la ceremonia de imponer la ceniza á la Reina Victoria y á las infantitas.

Á la misa rezada, asistieron la Reina, las infantas, y los demás miembros de la familia real que se encuentran aquí. Terminada la misa, el obispo de la diócesis, les impuso la ceniza.

Luego ante los deseos expuestos por la Reina le fué enseñada la imagen de la Virgen de la Victoria y el pendón de Castilla, donado por los Reyes Católicos.

Una Comisión de damas de la Hermandad de la Victoria, solicitó de la Reina que vuelva á Málaga frecuentemente. Doña Victoria, que se muestra encantada de la benignidad de este clima, prometió venir á pasar aquí una temporada todos los inviernos.

La Reina asistió á la ceremonia tocada con la clásica mantilla española, así como las infantitas que se la han puesto por primera vez.

LOS ARBITROS CONTESTAN AL GOBERNADOR DE BARCELONA Piden seguridades de no ser agredidos

Barcelona 2.—El gobernador ha recibido la contestación al escrito que éste dirigió al Colegio de árbitros, con motivo del incidente ocurrido en el partido Español-Gracia. Dice el documento, que es lamentable lo que ocurre, pues los árbitros no podrán cumplir su misión si no se les dan seguridades de no ser agredidos, así como no sufrir actitudes desconsideradas por parte del público.

La catástrofe en la mina Ebbw Vale

No ha sido posible llegar á la galería en que quedaron sepultadas las víctimas

Londres 2.—El primer ministro ha estado esta tarde en la mina Ebbw Vale, donde ocurrió ayer una catástrofe, en la que resultaron sepultados más de un centenar de obreros, con objeto de acordar las medidas que el Gobierno haya de tomar en auxilio de las familias de las víctimas.

Al llegar al lugar de la mina donde ocurrió la explosión, las numerosas familias de obreros que allí se hallaban esperando el resultado de los trabajos de salvamento demostraron su hostilidad al señor Baldwin.

En dicha mina continúan los trabajos de salvamento, no habiendo sido posible, á pesar de los esfuerzos realizados, hallar la galería donde quedaron sepultados los infelices mineros.

Fallecimiento de un príncipe

Montecarlo 2.—Ha fallecido repentinamente el príncipe de Radziwil.

El «raid» de los aviadores uruguayos

A pesar de haber tenido tiempo suficiente para llegar á Canarias, no se tienen noticias de dichos pilotos

Madrid 2.—Según noticias radio-telegráficas, á las ocho y cuarto de la mañana salieron de Casablanca para Las Palmas los aviadores uruguayos. Se les hizo una entusiasta despedida.

Madrid 2.—No se tienen noticias de que los aviadores uruguayos hayan llegado á Canarias ni tampoco de que hayan amarrado en ningún otro punto del recorrido.

Á las ocho de la noche, la estación de la Compañía de Telegrafía sin Hilos de Cádiz y Las Palmas intentaron comunicar con el hidro que viajan los uruguayos ó con algún barco que pudiera darles noticias sobre su paradero, sin haberlo podido conseguir.

Es que los aviadores se han dirigido á Costa de Oro en lugar de á Las Palmas?

Aunque así sea, es raro que no haya noticias de la llegada á dicho punto.

Los aviadores uruguayos, como ya decimos, salieron de Casablanca á las ocho y media y podían haber llegado á Las Palmas de dos á tres y á Río de Oro de cuatro á cinco de la misma.

Con Las Palmas la telegrafía sin hilos tiene una comunicación fácil. No ocurre otro tanto con Costa de Oro; pero no hasta el punto de que un despacho tarde ocho ó nueve horas.

El ministro de Uruguay, á quien un redactor de «El Liberal» ha visitado esta noche, manifestó que no había recibido ninguna noticia de sus compatriotas; pero á pesar de ello dijo que no sentía la menor inquietud por ello.

La última comunicación recibida por el ministro de los aviadores era en la que le anunciaban que ayer por la mañana saldrían de Casablanca.

Posteriormente un telegrama de Las Palmas dice que el consúl del Uruguay ha manifestado que los aviadores no habían salido ayer á consecuencia de un acto de «sabotaje» cometido contra el aparato y que fué descubierta, realizándose las correspondientes reparaciones.

Agrega dicho telegrama que los mencionados aviadores habían emprendido su vuelo esta mañana.

Los infantes Carlos y Luisa han llegado á Algeciras

Algeciras 2.—Los infantes Carlos y Luisa, acompañados de sus tres hijos, han llegado en automóvil, hospedándose en el Hotel Cristina.

Acudieron á saludarles las autoridades y numerosas personalidades.

Mañana es esperado el príncipe de Asturias.

PARTE OFICIAL

Madrid 2.—El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche en la Presidencia, no acusa novedad en ninguna de las zonas del Protectorado.

Noticias del Extranjero

La guarnición de defensa exterior de Shanghai ha sido sustituida.—Un tren militar yanqui ha sido tiroteado en Nicaragua.

BRIAND SALDRA EL SABADO PARA GINEBRA

Paris 2.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, aldrá el próximo sábado para Ginebra para representar á Francia en la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones.

MEDIDAS DE PREVISION DEL GOBIERNO TURCO

Londres 2.—Comunican de Angora que el Gobierno turco, en vista de los insistentes rumores que circulan sobre una probable acción de conquista proyectada por Italia con la aprobación de Inglaterra, ha ordenado se construyan obras de fortificación importantes.

LA REVOLUCION EN NICARAGUA

Un tren militar tiroteado

Managua 2.—Un tren militar norteamericano ha sido tiroteado en el camino de León á Chinandega.

En vista de ello, el capitán Woodward, que manda las fuerzas de León, ordenó á sus soldados que hicieran fuego contra los atacantes.

A consecuencia de la colisión, hubo numerosas bajas por ambas partes.

Las tropas norteamericanas han ocupado la ciudad de Granada.

AMONESTACION AL GENERAL MONCADA

Washington 2.—Con consentimiento del presidente Díaz se ha enviado una amonestación al general Moncada para que cese en la campaña que viene haciendo en favor del jefe de los liberales, general Sacasa.

LOS INGLESES QUE HAY EN NICARAGUA

Londres 2.—Los súbditos ingleses residentes en toda la República de Nicaragua ascienden á unos doscientos, con un capital en empresas industriales y en los Bancos de la nación de unas 500.000 libras esterlinas.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL SACASA

Managua 2. El general Sacasa ha manifestado que la actual lucha no es una contienda de dos partidos, sino una campaña en regla entre hispano-américa y el imperialismo anglo-sajón.

SE DESMIENTE EL RUMOR DEL ESTABLECIMIENTO DE UN PROTECTORADO YANKI EN NICARAGUA

Washington 2.—El Departamento de Estado ha desmentido el rumor circulado de que se piensa establecer un protectorado yanqui en Nicaragua.

LAS TROPAS DE DEFENSA DE SHANGHAI HAN SIDO SUSTITUIDAS

Londres 2.—De Shanghai se ha recibido el siguiente despacho: «El comisario de Defensa de Shanghai acaba de manifestar que todas las fuerzas al mando del general (Sun) Chuang Fang, que se encuentran en Sun Kiang y que constan de 24.000 hombres, van á ser retiradas de aquella posición y sustituidas por las del general Chang Tsun Chang.

Así, pues, la línea exterior de defensa de Shanghai quedará cubierta por elementos del ejército del Chantung.

La primera impresión producida en Shanghai por esta medida ha sido muy favorable, pues dichas tropas inspiraban escasa confianza después de las sucesivas derrotas sufridas y los desmoros que se embargaron después de ellas.»

LAS CONVERSACIONES SOBRE LA CUESTION DE TANGER

Paris 2.—Invitados por el embajador de España, señor Quiñones de León, almorzarán hoy en la Embajada los delegados españoles en la Conferencia sobre Tanger, señores Aguirre de Cácer y Espinós.

Parece que la delegación española tiene ya ultimado el estudio de la contestación francesa al memorandum español, y que para que se convenga á sesión plenaria de las dos delegaciones sólo se espera la llegada de nuevas instrucciones del Gobierno de Madrid. Estas serán recibidas muy en breve.